

# “停车就诊联动”破解就医停车难 今天，妇幼挂号可同时预约停车位了！

本报讯（晚报记者璩璐/文、摄）昨天，在市妇幼保健院（下文简称妇幼）1号出入口，蓝底白字“预约车入口”标识醒目。作为无锡首个运用“停车就诊联动”场景建设的医院，今天起实施到妇幼就诊者挂号可同时预约停车位，实现快速就诊。

妇幼位于市中心槐树巷，场地狭小，车位有限，停车难无论对院方还是市民而言，一直是顽症。“医院门口是一条单行线，高峰期非常拥堵。”市妇幼保健院卫蕾介绍，以往社会车辆进入医院需要排队30分钟以上，高峰时间超过1小时。

今天起，就诊妇幼的市民可通过灵锡app线上预约停车泊位，预约车辆到入口，电子道闸会自动识别。医院院内设置了30个车位的预约车辆停放区，蓝色打底的停车位与周边的停车位明显区分开，十分显眼。此外，附近的崇宁路停车场也设置100个泊位用于协同预约。

市卫健委表示，今后一方面积极寻求与医院周边停车场的合作，扩大停车位增量，另一方面用好科技手段，优化存量资源的使用效率，推进“停车就诊联动”场景的深化应用，最大程度地满足市民的就医停车需求。



延伸

## “先离场后付费”系统投用

昨天，与“停车就诊联动”系统一同投入使用的还有“先离场后付费”系统。这是市城管局牵头整合全市公共停车资源，建设统一共享停车平台，打造“全市一个停车场”背景下应运而生的。市民可通过选择微信、支付

宝、银联以及ETC等多种支付方式，达成“一次签约，全城通停”目标，实现不停车快速离场，停车费用自动代扣并通过灵锡APP开具电子发票，使机动车离场变得方便又快捷。

据悉，我市已实现23个停车

场、2946个泊位试点停车场的先离场后付功能；完成36个场库7764个泊位ETC建设任务。后期，随着停车资源“统一平台、统一管理、统一经营”工作的深入推进，我市政府性投资公共停车场将全部实现先离场后付功能。

## 无锡将投放 市级储备猪肉

本报讯 记者从市发展改革委获悉，国庆期间无锡将投放市级储备猪肉100吨。

投放共分两轮：第一轮：10月3日-10月9日；第二轮：10月21日-10月27日。

投放品种包括肋排、精瘦肉、带皮腿心肉3个品种（全部为冷鲜肉），每人每次限购5斤。投放价格略低于市场平均零售价格。

投放网点为无锡市天惠超市学前街店、曹张店、太湖店等46家门店（具体门店列表和地址可查阅市发展改革委微信公众号“无锡发改”）。（孙晔）

## 节日价格监测启动 重要民生商品价格稳量足

本报讯 无锡市价格监测认定中心近日启动节日价格监测巡查工作。监测数据显示：近期我市粮油价格稳中有降，肉蛋价格小幅上涨，淡水鱼价格涨跌互现，蔬菜价格高位回落。

粮油价格稳中有降。9月27日批发市场苏北粳米、东北粳米分别为1.93元、2.32元，特一面粉1.95元、5L桶装一级大豆油57.00元/桶，周环比均持平。零售市场苏北粳米、东北粳米分别为3.07元、3.57元，5L桶装一级大豆油67.45元/桶，周环比均持平；特一面粉3.00元，周环比下跌1.64%。

肉蛋价格小幅上涨。批发市场白条肉均价15.25元，周环比上

涨3.04%。鸡蛋均价5.93元，周环比上涨3.49%。零售市场各品规格猪肉均价24.06元，周环比上涨0.19%。鸡蛋均价6.26元，周环比上涨2.79%。

淡水鱼价格涨跌互现。批发市场淡水鱼均价9.42元，周环比下跌2.38%。其中鲫鱼10.60元、草鱼7.80元、鳊鱼7.35元、花鲢7.65元、鲈鱼13.70元，较上周分别上涨3.41%、下跌1.89%、下跌2.00%、上涨1.32%、下跌8.67%。零售市场5个淡水鱼监测品种均价14.19元，周环比上涨0.28%。其中鲫鱼15.93元、草鱼9.00元、鳊鱼10.77元、花鲢12.60元、鲈鱼22.63元，较上周分别持平、上涨5.88%、持平、持平、下跌

1.48%。

蔬菜价格高位回落。批发市场32个蔬菜监测品种均价2.61元，周环比下跌7.94%。同上周相比，32个品种19降12升1平，其中草菇、生菜、柿子椒、茄子价格跌幅超过20%；平菇、西红柿、苦瓜价格涨幅超过10%。零售市场32个蔬菜监测品种均价4.82元，周环比下跌1.01%。同上周相比，32个品种20降8升4平，其中青菜、毛豆跌幅超过10%。

无锡市价格监测认定中心将继续加强节日期间市场价格监测巡视，密切关注市场价格动态，一旦发现价格异动的苗头性、倾向性问题，立即预警预报，全力保障市民“菜篮子”平稳运行。（孙晔）

## 消费需求猛增 地产皮卡产销两旺

本报讯 不久前，无锡交警部门发布通告，即从8月15日起，在无锡市范围内取消车型为轻型多用途货车的通行限制。截至目前，给皮卡“松绑”已过“满月”，国庆节前夕，记者走访无锡皮卡生产基地发现，金秋时节，无锡地产皮卡需求增长势头旺盛，出现产销两旺的局面。

“现在生产部门是‘两班倒’，市场需求潜力大”，9月29

日，上汽大通无锡分公司物流部产能与计划经理荣正阳告诉记者，作为无锡唯一的一家皮卡生产基地，同时也是全国最大的皮卡生产基地，位于惠山经开区的上汽大通无锡分公司产的皮销量节节攀升，现在产量为每天305台。在此之前，上汽大通无锡工厂1-8月总产量突破10万台，其中皮卡产量3.8万台。预计2022年年底，皮卡产量将达7万台，较去年大幅提升，同

比增长82%，创下历史新高。

在无锡上汽大通生产车间内，只见一派热火朝天的生产场面，各种定制型号的皮卡车型正缓缓驶下生产线。荣正阳介绍，从统计数据来看，305台中，有40至50台为国内消费。对于无锡市民来说，有锡山区和惠山区的皮卡4S店可供选择，也有市民直接通过4S店到厂区提车，很是便利。

（黄振）

## “全市免费 基本医疗服务行动” 项目启动

本报讯 9月30日，锡城低保老人黄老伯在无锡市中心康复医院综合住院病区高兴地说：“在这里，医疗费用全免，真是减轻了我的经济负担！”当天，“全市免费基本医疗服务行动”项目在无锡市中心康复医院启动。

市委市政府历来高度重视民生保障工作，把解决好低收入人口看病就医问题作为践行初心使命的重要实践，增进群众福祉的关键抓手。2022年推进实施了“全市免费基本医疗服务行动”这一为民办实事项目。市卫生健康委、市医保局、市财政局、市民政局等部门全面贯彻落实市委市政府部署要求，确定由市中心康复医院、江南大学附属医院具体承担实施“全市免费基本医疗服务行动”项目，并在市中心康复医院设置内科、外科、妇科、康复医学科等10个特色门诊科室，以及200张床位的综合住院病区，为有我市户籍的低保对象、特困供养人员、低保边缘家庭以及支出困难型家庭提供免费基本医疗服务。市医保局为免费基本医疗服务量身定制了专项扶持政策，市民政局为享受免费服务的病人制订了准入标准，市财政局为相关政策制订了精心指导，让免费服务对象看得上病、看得起病、看得好病，共享无锡经济社会高质量发展成果。（卫曦臻）